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A Câmara Municipal de Marialva realizou, na sessão ordinária da última segunda-feira (14), uma homenagem
especial com a entrega de Declaração de Reconhecimento aos participantes do Projeto Mini-Handebol de
Marialva, iniciativa que tem transformado a vida de crianças e famílias por meio do esporte, da educação e da
cidadania.
Foram homenageadas os alunos:  Emanueli da Silva Mendes, Miguel Chagas, Miguel Linares, Arthur
Miguel, Rafael Chagas, Luiz Otávio da Silva e Thifanny de Jesus Santos Gonçalves.
Também receberam homenagem os pais voluntários que atuam diretamente no dia a dia do projeto: Christyan
Jhullyan da Silva,  Wesley Mendes (auxiliar  técnico),  Eliane Bertuci  Martins,  Guilherme da Silva
Linares, Mariza Chagas e Rogério Alves, e o professor Ralph Correa de Moura, idealizador e coordenador
da iniciativa. 
Formação esportiva e cidadania
Implementado oficialmente em 2019 pela Secretaria Municipal de Esportes, o Projeto Mini-Handebol de Marialva
surgiu na Escola Municipal Maria dos Santos Severino e, devido ao seu êxito, foi ampliado para as escolas Eurico
Barros, Guiti Sato e Nilo Peçanha. A proposta vai muito além da prática esportiva: busca desenvolver valores
como solidariedade, disciplina, respeito, espírito de equipe e senso de pertencimento.
Em 2021, o projeto foi integrado ao Programa Mini-Handebol Brasil da Confederação Brasileira de Handebol
(CBHB), incluindo também o Mini-Handebol de Praia. Essa conquista inseriu Marialva no circuito nacional da
modalidade e abriu portas para intercâmbios, eventos e formações em todo o país.
Professor Ralph: uma vida dedicada ao esporte
Natural de São Paulo e radicado em Marialva desde 1995, Ralph Correa de Moura é professor de Educação Física
com especialização em Handebol e Ensino Especial. Iniciou seu trabalho com o handebol escolar atendendo
alunos do ensino fundamental e médio, além de formar equipes adultas. Em 1996, introduziu o Handebol de Praia
na cidade, e em 2007 passou a coordenar o Projeto Segundo Tempo, do Governo do Estado do Paraná.
Mesmo após o encerramento do projeto estadual, o professor manteve o trabalho com crianças e jovens, com
apoio da Prefeitura, da Secretaria de Educação e da Divisão de Esportes. A continuidade desse esforço resultou
na consolidação do Mini-Handebol como um verdadeiro projeto de vida para centenas de famílias marialvenses.
Um projeto que mobiliza famílias e inspira a cidade
Um dos grandes diferenciais do Mini-Handebol de Marialva é o envolvimento ativo das famílias.  Pais como
Christyan e Wesley são exemplo disso:  ela coordena a parte social  do projeto e ele atua como estagiário
voluntário nas aulas, após iniciar a formação em Educação Física motivado pela vivência no projeto.
Além da rotina de treinos, os pais se envolvem com transporte, alimentação, uniformes e articulação com
empresários locais, criando uma rede de apoio comunitária sólida, que reforça o espírito de pertencimento e a
missão coletiva da iniciativa.
Apoio do Legislativo foi essencial para ida ao Festival Nacional
Outro ponto destacado durante a homenagem foi o apoio da Câmara Municipal — em especial dos vereadores
Sheila Gabarron, Grazi Scaliante e Rafael Poly — para a viabilização da viagem da equipe ao Festival
Nacional de Mini-Handebol, em São Bernardo do Campo, em junho deste ano.
Foi com o apoio dos parlamentares, que intercederam junto à Prefeitura pela disponibilização de transporte, que
a delegação marialvense pôde representar o município em um dos maiores eventos da modalidade no país. A
participação foi marcada por experiências inesquecíveis, troca cultural e aprendizado.
“Temos profunda gratidão aos vereadores que acreditaram no nosso projeto e viabilizaram nossa ida ao Festival
Nacional.  Esse gesto representou muito para nossas crianças e para o fortalecimento do Mini-Handebol de
Marialva”, destacou o professor Ralph.
Carinhosamente chamada de “madrinha” do projeto por uma das alunas durante uma palestra no Dia da Mulher,
a vereadora Sheila assumiu o título com afeto e tem apoiado a iniciativa não apenas no Legislativo, mas também
com presença ativa em festivais, treinamentos e eventos ligados ao Mini-Handebol.
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